
IHK – Die erste Adresse 
 

 

Unsere Leistungen für Ihren Beitrag 
 

Direkt und individuell 
• Beratung bei Unternehmensgründung und Unternehmenserweiterung 
• Hilfe bei der Wahl der richtigen Rechtsform und des Namens des Unternehmens 
• Hilfe bei der Auswahl der optimalen Fördermöglichkeiten 
• Unterstützung von Förderanträgen durch "fachliche Stellungnahmen" 
• Vermittlung von Geschäftskontakten 
• Informationen zu Rechtsfragen und Steuern 
• Hilfe bei der Ausbildung von Fachkräftenachwuchs  
• Innovations- und Technologieberatung 
• Beratung zu Umwelt- und Energiefragen 
• Beratung zum Export- und Importgeschäft (Länderinformationen, Messen im In- und Ausland, ...) 
• Erste Hilfe in Krisensituationen  
• Beratung zur Unternehmensnachfolge 

 
Indirekt und regional 
 

• Einflussnahme auf wirtschaftpolitische Entscheidungen 
� "Entschärfung" von geplanten Gesetzten (Allgemeines Gleichbehandlungsgesetz, Chemikalienrichtlinie, Nichtraucherschutz-

gesetz, ...) 
� Kampf gegen Kostendruck auf Unternehmen (Gebühren für Rundfunk und Urheberrechte, Wasser- und Abwasser-Kosten, ...) 
� Unternehmerfreundlichere Wirtschaftsförderung ("Gemeinschaftsaufgabe", ...) 
� Forderung nach weiterem Bürokratieabbau 
� Unterstützung des Mittelstands (IHK-Netzwerk Mittelstand) 

• Einflussnahme auf den Ausbau der Infrastruktur 
� Mitsprache bei der Planung von Verkehrswegen (bessere Anbindung von Regionen, unternehmerfreundliche Gestaltung von 

Umleitungen und Straßensperrungen, ...) 
� Einfordern von wichtigen Verkehrsprojekten (Mitte-Deutschland-Schienen-Verbindung) 
� Mitsprache bei der Planung von größeren Bauvorhaben (Gewerbegebiete, Einkaufszentren, ...) 
� Mitsprache bei Hinweisschildern an der Autobahn zu wichtigen touristischen Zielen 
� Unterstützung konkreter Projekte des Verkehrsinfrastrukturausbaues (z. B. Höllentalbahn, ...) 
� Forderung einer besseren Breitbandinfrastruktur 

• Einflussnahme auf Innenstadtentwicklung 
� Mitsprache im Projekt "IQ – Innenstadt mit Qualität" 
� „Genial zentral – Aktive Innenstadt“ 
� Unterstützung von Werbegemeinschaften 
� Unterstützung einer gemeinschaftlichen Innenstadtentwicklung und –belebung (Zusammenarbeit von Werbegemeinschaft, 

Stadtplanung, Citymanagement etc.) 
• Einflussnahme auf Vermarktung von Tourismusregionen 

� Unterstützung konkreter Projekte 
� Mitarbeit an der Konzeption "Sommersporttourismus in Thüringen" 
� Unterstützung der Initiative "Q – Service Qualität Thüringen" 
� Moderation des Projektes Saale-Stauseen 

 

Zusätzlicher Service zu fairen Preisen 
 

• Existenzgründerseminare 
• Qualifizierung für Existenzgründer in den Bereichen Dienstleistung und Gastronomie 
• Alle Prüfungen für IHK-Ausbildungsberufe und IHK-Weiterbildung 
• Breites Weiterbildungsangebot 
• Bescheinigungen für öffentliche Aufträge 
• Gemeinschaftsstände auf Messen im In- und Ausland 
• Länderinformationstage 
• Ausstellen von Außenwirtschaftsdokumenten 
• Auskünfte aus Schuldnerlisten 
• u.v.m. 

 

Sie suchen tagesaktuelle Informationen, Serviceleistungen und Ansprechpartner?  
Sie kennen unseren Newsletterdienst noch nicht, mit 10 Rubriken zur Auswahl? 

 

 

| www.gera.ihk.de


